

Točkovni sistem priseljevanja v Združenem kraljestvu: **informacije za obiskovalce EU**



Točkovni sistem priseljevanja (points-based immigration system) v Združenem kraljestvu: informacije za obiskovalce EU

Upoštevajte, da se navedba »državljeni EU« v teh navodilih razume na način, da vključuje državljane EU, EGP in Švice. Tisti, ki prebivajo v Združenem kraljestvu do 31. decembra 2020, se morajo prijaviti v okviru **EU Settlement Scheme** in vložiti prošnjo do 30. junija 2021.

Združeno kraljestvo je 31. januarja 2020 izstopilo iz Evropske unije. Prosto gibanje med Združenim kraljestvom in Evropsko unijo se je končalo 31. decembra 2020, 1. januarja 2021 pa je Združeno kraljestvo uvedlo točkovni sistem priseljevanja (points-based immigration system), ki daje prednost spretnostim in talentom namesto od tega, od kod prihaja oseba.

Združeno kraljestvo vsako leto sprejme milijone obiskovalcev z vsega sveta. Po novem sistemu lahko kot državljan EU še naprej obiskujete Združeno kraljestvo brez prošnje za vizum in v večini primerov lahko ostanete največ šest mesecev. Sodelujete lahko v številnih dejavnostih, vključno s turizmom, obiskovanjem družine in prijateljev, kratkoročnim študijem in poslovnimi dejavnostmi, kot so dogodki in konference. V tem obdobju lahko večkrat vstopite v Združeno kraljestvo, vendar v Združenem kraljestvu ne smete živeti v smislu pogostih ali zaporednih obiskov.

Status irskih državljanov je še vedno zaščiteno kot del **dogovorov v okviru skupnega potovalnega območja**. Zato irski državljani ne potrebujejo dovoljenja za vstop v Združeno kraljestvo (razen v zelo omejenem številu okoliščin) in posledično niso upravičeni do prijave po novem točkovnem sistemu priseljevanja.

Če kot državljan EU, ampak ne kot državljan Irske, vstopite v Združeno kraljestvo z Irske, obstajajo različne omejitve priseljevanja za obisk Združenega kraljestva. Združeno kraljestvo lahko za največ šest mesecev obiščete samo ob prvem obisku. Če se vrnete na Irsko in želite od tam znova obiskati Združeno kraljestvo, boste v Združenem kraljestvu lahko bivali le največ dva meseca. Če pa zapustite **skupno potovalno območje**, boste lahko ob naslednjem obisku, tudi v primeru prihoda preko Irske, v Združenem kraljestvu vseeno ostali največ šest mesecev.





Obisk Velike Britanije

Združeno kraljestvo lahko še naprej obiskujete za največ 6 mesecev, ne da bi zaprosili za vizum, in lahko sodelujete v številnih dejavnostih:

- pridete na počitnice ali obiščite družino in prijatelje do šest mesecev,
- opravite kratek tečaj,
- opravljate poslovne dejavnosti, kot je udeležba na sestankih, prireditvah in konferencah,
- pridete v Združeno kraljestvo na pogajanja in podpis poslovnih pogodb,
- sodelujete v športnih ali kulturnih prireditvah,
- predstavite svoje najnovejše raziskave, če ste vodilni akademik, ali delite svoje znanje s kolegi na mednarodnih projektih, če ste znanstvenik,
- pridete in podprete podjetja, ki so kupila blago od vašega podjetja, ali sodelujete s podjetjem iz Združenega kraljestva, ki oskrbuje vašega delodajalca v tujini, če ste zaposleni v tujini,
- sodelujete v nekaterih dovoljenih plačljivih dejavnostih, na primer nastop na kulturnih prireditvah.

Celoten seznam dovoljenih dejavnosti za vse obiskovalce je na voljo na spletni strani GOV.UK.

Ne morete:

- delati,
- živeti v Veliki Britaniji dlje časa v smislu pogostih obiskov,
- pridobiti **javna sredstva**.

Morali boste zaprositi za **vizum** če želite delati v Združenem kraljestvu ali študirati v Združenem kraljestvu dlje kot šest mesecev.

Če ste bili v Združeno kraljestvo povabljeni kot strokovnjak v svojem poklicu in vam bodo v Združenem kraljestvu plačali, boste v Združeno kraljestvo morda lahko prišli kot obiskovalec z dogovorom za dovoljeno plačilo (Permitted Paid Engagement Visa). Za več informacij uporabite **»orodje za preverjanje, ali potrebujete vizum«**.

Če od 1. januarja 2021 prihajate preko Irske kot obiskovalec z dogovorom za dovoljeno plačilo, lahko ob prvem obisku ostanete do enega meseca, ob nadaljnjih obiskih pa le sedem dni, če medtem niste zapustili skupnega potovalnega območja.

Če obiščete Združeno kraljestvo, da bi se poročili ali sklenili partnersko skupnost ali da bi to sporočili, boste po 1. juliju 2021 morali zaprositi za **vizum za zakonsko zvezo/partnersko skupnost (Marriage/Civil Partnership Visa)**.

Če želite zaradi zasebnega zdravljenja ali kot akademski obiskovalec ostati na obisku dlje kot šest mesecev, boste morali zaprositi za **vizum za standardnega obiskovalca (Standard Visitor Visa)**.

Če Združeno kraljestvo obiskujete zaradi poslovnih razlogov, lahko preberete več o **uvozu in izvozu blaga v Združeno kraljestvo**.



Kratkoročni študij

Kot državljan EU lahko sodelujete v kratkoročnem študiju. Vse študije za nereaktivne aktivnosti je treba opraviti v pooblaščenih ustanovah. Tečajev za rekreativne aktivnosti za prosti čas, ki trajajo največ 30 dni in ne vodijo do formalnih kvalifikacij, ni treba izvajati v pooblaščenih ustanovah.

Šest do enajstmesečni **vizum za kratkoročni študij (Short-term study route)** se razlikuje od glavnega študentskega vizuma (student route) in zahteva, da kandidati vseh narodnosti pridobijo vizum pred potovanjem v Združeno kraljestvo. Ta smer je posebej namenjena tistim, ki obiskujejo tečaje angleškega jezika, in ne zahteva pokroviteljstva in ne dovoljuje dela.

Če želite v Združenem kraljestvu študirati več kot šest mesecev, lahko več informacij o študentskem vizumu najdete na spletni strani GOV.UK.



Potovanje v Združeno kraljestvo

Od 1. oktobra 2021 ne boste mogli uporabljati svoje osebne izkaznice kot državljan EU, EGP ali Švice za vstop v Združeno kraljestvo. Potovati boste morali z veljavnim potnim listom.

Z nacionalno osebno izkaznico lahko še naprej vstopate v Združeno kraljestvo vsaj do 31. decembra 2025, če:

- imate naselitveni ali prednaselitveni status v okviru EU Settlement Scheme,
- imate dovoljenje obmejnega delavca (frontier worker permit),
- ste obiskovalec zdravstvenega varstva S2 (S2 Healthcare Visitor),
- ste švicarski ponudnik storitev (Swiss Service Provider).

Več informacij o potovanju v Združeno kraljestvo lahko najdete na spletni strani GOV.UK.



EU Settlement Scheme

Če ste do 31. decembra 2020 bivali v Združenem kraljestvu, se morate z družino **prijaviti v okviru EU Settlement Scheme**, da boste po 30. juniju 2021 še naprej lahko živeli v Združenem kraljestvu. Rok za prijavo je 30. junij 2021.

Več informacij o točkovnem sistemu priseljevanja je na voljo na spletni strani GOV.UK.